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Kleine Anfrage 
 
des Abgeordneten Lars Harms (SSW) 
 
und 
 

Antwort 
 
der Landesregierung – Ministerin für Bildung und Frauen 
 

Friesischunterricht an den Schulen in Nordfriesland und auf Helgoland 
 
 

1. In welchem Umfang wurde im Schuljahr 2006/2007 an den Schulen in 
Nordfriesland und auf Helgoland Friesischunterricht erteilt? 
Ich bitte um Aufschlüsselung nach: 
 
 
 

 Schulstandorten, 
 Schulart, 
 Schulträger (öffentliche Schulen, Schulen des Dänischen Schulvereins, 

berufsbildende Schulen und weitere private Schulen) 
 

Zu Beginn des Schuljahrs 2006/07 unterrichteten 23 Lehrkräfte an insgesamt 24 
Schulen wöchentlich 159 Stunden Friesisch für 1231 Schülerinnen und Schüler aller 
Schularten, dabei unterrichten einige Lehrkräfte an mehreren Schulen. 
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Stand im 2. Halbjahr 2006/07 
lfd. Nr. Schulart - Schulstandort Schulträger Zahl der Lehr-

personen 
1 GHS Dän. Schule Bredstedt dänischer Schulverein 1 
2 GHS Dän. Schule Risum dänischer Schulverein 2 
3 GHS Bredstedt Stadt Bredstedt 1 
4 GHS Langenhorn Schulverband Langenhorn Bis zum Halbjahr 

1 (Pensionierung) 
5 GHS Lindholm Gemeinde Risum-Lindholm 2 
6 GS Emmelsbüll-Horsbüll Amt Wiedingharde Bis zum Halbjahr 

1 ( wünscht keine 
Vertragsverlänge-
rung) 

7 GS Fahretoft Gemeinde Dagebüll 1 
8 GS Föhr-Ost Amt Föhr-Land 1 
9 GS Föhr-West Amt Föhr-Land 1 
10 RGH Helgoland Gemeinde Helgoland 1 
11 GS Hörnum Schulverband Hörnum-Rantum 1 
12 GS Keitum Gemeinde Sylt-Ost 1 
13 GS List Gemeinde List 1 
14 GS Morsum Gemeinde Sylt-Ost 1 
15 GS Niebüll Stadt Niebüll 2 
16 GS Nordkamp Stadt Westerland 1 
17 GS Risum Gemeinde Risum-Lindholm 1 
18 GS St. Nicolai Stadt Westerland 1 
19 GS Tinnum Gemeinde Sylt-Ost 1 
20 GS Wenningstedt Schulverband Wenningstedt 1 
21 Gym. Niebüll Kreis Nordfriesland 1 
22 HS Westerland Stadt Westerland 2 
23 GS Klaus-Groth-Schule Stadt Husum 1 
24 RGH Amrum Amt Amrum 2 

 
Wochenstunden Friesischunterricht in den einzelnen Klassenstufen und 
Teilnehmerzahl in den einzelnen Klassenstufen im Schuljahr 2006/07 
 

Klassenstufe 1 2 3 4 5 6 7 8 9 12/13 

Wochenstunden 22 32 38 40 10 10 3 

 

3 6 2 

Schülerzahl 235 308 283 306 40 47 15 15 22 5 

 
 

2. An welchen Schulen wurde darüber hinaus im Schuljahr 2006/2007 
Friesischunterricht angeboten, ohne dass Friesischunterricht dann tatsächlich 
auch erteilt werden konnte? 
 
Dem Ministerium für Bildung und Frauen und dem Schulamt des Kreises 
Nordfriesland liegen dazu keine Hinweise vor. 
 

3. An welchen Schulen sind über die in den Fragen 1 und 2 genannten Schulen 
Lehrkräfte vorhanden, die Friesischunterricht erteilen können und um wie viele 
Lehrkräfte handelt es sich? 

 
Über die unter 1. genannten Schulen hinaus sind an folgenden Schulen fünf 
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Lehrkräfte vorhanden, die Friesisch erteilen könnten: 
GS Ladelund  
HS Husum   
RS Westerland  
GH Friedrichstadt  
RGH Neukirchen  

 
 
 

 


